



Ayer

¡Trabajador!

El Fuero del trabajo te prometía la asistencia del Estado. En cumplimiento de esa promesa, la Bolsa de Cura de Aguas pone al alcance de todas las fortunas las cualidades curativas de las aguas de España.

AÑO III — NUMERO 1.023

Jerez de la Frontera: Martes 25 de Julio de 1939

CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 2008

Los caminos de Santiago

De Italia, Francia y Alemania venían los de lejos y los de cerca movidos de la fama que volaba. —(Historia General de España.—Padre Mariana)

Por las rutas jacobinas, caminos de España floridos en gracia de espada y fe, a una distancia de más de ocho siglos con nuestros días, se encaminaba hacia la meta de Isia Flavia, la fe de un pueblo y de una civilización. Porque no es sólo España quien va a Compostela, sino que como dice el P. Mariana, en frase que es cantar de gesta con gusto y regusto de crónica rimada, van también «los de lejos», «movidos de la fama que volaba». La hermandad cristiana, madre y cuna de lo que más tarde ha de llamarse —quizá no en fueros de estricta ortodoxia— Civilización Occidental, buscándose a sí misma, en aquellos tiempos en que era peligrosa la desunión, afilaba a España. Y desde Roma, la eterna y la marca haustética y las fronteras de la Galia cristiana, a España vienen por los caminos que bordean castillos y atalayas moras, romeros de florida barba y templado corazón.

Por las rutas de España, que nos señalan como hitos de la vía santiaguera los nombres de Uclés y de Mora y Estriana, y Almodóvar, Larunda y Santa Cruz de la Zurza, van a rendir en treguas de paz, bajo los soles ardientes del estío, armas y votos, los paladines de la Cristiandad entera, ante el sepulcro del Apóstol Patrón. Y tiene lugar en nuestro suelo, que cierra a Occidente esquina al mar de lo desconocido, como en feliz augurio de lo que había de ser nuestro gran destino histórico, la más grande conjunción que señala Historia. Porque es conjunción, de fe y de amor, conjunción católica, que expresa universalidad. Y entonces España, como luego también católicamente, había de señalar bajo el imperio de la Cruz, las azules singladuras que llevaban a un mundo recién nacido, fué término y esperanza, luz clara que guiaba a los pueblos cristianos que habían de salvar a Europa bajo la fuerte hegemonía de esa Cruz.

¡Cómo enseñan ahora a los españoles en esta conmemoración victoriosa de nuestro Patrón Señor Santiago, aquellas «rutas jacobinas, floridas de espada y fe, a una distancia de más de ocho siglos de nuestros días!» En nuestra Patria, con peligros contra la Fe y la Unidad, muchos más terribles que los de antaño, se decidió la contienda que ponía en trance de muerte a la Civilización Cristiana. Era la luna roja asiática, que propugnaba el imperio de las tinieblas, la que amenazaba ahora al mundo. España en pie de Cruzada, como entonces, ganó en buena lid a la contienda, salvando la hermandad cristiana. Ahora también, como en tiempos medioevales, señalando están en el camino al sepulcro del Patrón, sitios y lugares. Y Oviedo y El Alcázar, Teruel y Santa María de la Cabeza, Huesca y el Alto de los Leones de Castilla, son las atalayas esplendorosas que al mundo pregonan el triunfo que España ganó para la Cruz y la Civilización. Porque frente a todos los poderes que se confabulan para dar el zarpaño a la civilización cristiana, un pueblo dirigido por su Caudillo, supo vencer y triunfar. Y, al mundo, la espada de ese Caudillo señala victoriosos los lugares donde de nuevo ganamos la catolicidad.

En este día de Santiago, Patrón de España, primero que celebramos en la Paz de Franco, España, como antaño, va a recorrer las vías jacobinas para dar gracias al Apóstol Patrón, del triunfo de la gran Cruzada. Los hitos luminosos que señalan al peregrino el camino, tienen ahora ante el mundo magnitudes de leyenda. Como entonces, los pueblos de la Civilización Cristiana y Occidental, tienen abierta ante el peligro de las tinieblas, la ruta de la hermandad. Y de desear sería que Europa, como entonces, cogiera con humildad cristiana el cayado de peregrino, que señala en nuestra paz victoriosa el sepulcro de Santiago.

El Obispo de las Islas Carolinas

Se encuentra en Jerez S. I. Reverendísima Padre Santiago López de Rego

Acaba de llegar a España el ilustre jesuita reverendísimo Padre Santiago López de Rego, obispo y vicario apostólico de la Misión que los Padres jesuitas de Andalucía tienen en las Islas Carolinas, Mariana y Marshall, donde ha permanecido veinte años.

Desembarcó en Gibraltar y a la Lluvia de la Concepción acudieron a esperarle el superior de esta residencia de la Compañía de Jesús, Padre Palacios y el procurador de esta Misión, Padre Martín Palma.

Viene acompañado S. I. Rvma. del hermano coadjutor Jaime Cerdá, sacerdote jesuita, también misionero en aquellas islas.

En Jerez es queridoísimo el P. López de Rego, quien durante algunos años

desempeñó el cargo de superior de esta Comunidad, fundando varias instituciones escuelas gratuitas y realizando innumerables obras que de todos son recordadas.

Marchó a la Misión en 1919, en visperas de su onomástica, regresando en el mismo día al cabo de veinte años, como declina.

Viene a descansar de su ingente labor apostólica. Hoy pasará el día en Jerez. Mañana marchará al Puerto de Santa María, donde por, ahora residirá.

AYER le da respetuosamente su bienvenida a esta ciudad que nunca le olvidó y besa fielmente su anillo pastoral.

Se reúne el Consejo Superior de Ciegos

Madrid.—En el día de ayer se ha reunido el Consejo Superior de Ciegos que entre otros importantes acuerdos adoptó el de llevar a la Su perioridad el proyecto de bases que han de regir la vida de la Organización Nacional de Ciegos que constituye el órgano más avanzado existente hasta la fecha en el mundo, para la resolución de problemas específicos de los ciegos.

Asimismo se acordó dar gran impulso al fomento de la capacitación profesional de los ciegos con objeto de facilitar su empleo en los establecimientos oficiales y particulares y el de asumir de una manera inme-

diata y con carácter nacional la tarea de reeducar a los caballeros ciegos que entre otros importantes acuerdos adoptó el de llevar a la Su perioridad el proyecto de bases que han de regir la vida de la Organización Nacional de Ciegos que constituye el órgano más avanzado existente hasta la fecha en el mundo, para la resolución de problemas específicos de los ciegos.

El ministro de Organización y Acción Sindical comunica que en la actualidad existen las siguientes vacantes de porteros.

Seis de tercera categoría con 8 000 pesetas anuales.

Los caballeros ciegos que se crean estos cargos, enviarán urgentemente sus solicitudes, adaptándose al reglamento al ilustrísimo señor presidente de la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra



En honor de la Madre

Esta tarde, cuando el sol huya hacia otras tierras, arrastrando su áurea cabellera sobre el mar, y las estrellas allí en el infinito enciendan sus luces para constelar el rego manto de la noche, y la brisa refresque, y albahacas y tansías esparzan el intenso aroma de sus flores entre las alas del céfiro vespéral, se abrirá de par en par la puerta principal de la iglesia del Carmen para dar paso a la Reina y Señora que allí recibe todo el año las visitas y homenajes de los católicos jerezanos.

¡Nuestra Madre va a salir esta noche! Y va a salir más hermosa que nunca porque sobre sus imperiales y espléndidas vestiduras, como una red traslúcida e inconsútil irá envuelta en un vaho de amor, de legarías, de lágrimas, de agradecimiento, de suspiros y de fe. Porque cesó la lucha y los seres queridos encomendados a su protección han regresado a su hogar, y los peligros pasados, y las angustias sufridas a sus pies han quedado en testimonio fehaciente de su continua protección.

En su marcha triunfal por las calles jerezanas tornará a bendecir nuestra ciudad y su paso dejará una estela de nuevas gracias, de más grandes favores porque su rostro bello y dulce va dispuesto a esconchar, a atender, a conceder, que para eso lleva en sus brazos a su divino Hijo que nada ha de negarle y con la diestra nos muestra el Escapulario cable de salvación que nos tiende para llegar hasta Ella.

¡Qué corazón amante de María no ha de acompañar a tan amable Madre, a la Virgen del Carmen Coronada, Virgen milagrosa, venerada y amada por todos los buenos jerezanos? Esto huelga insinuarlo porque tengo la seguridad que la ciudad entera correrá a acompañarla y las manos trazarán su camino con las limpietas tremantes de las velas como una cinta de luz, mientras la oración brota de los labios y habrá pies descalzos, lágrimas ardientes, y tientos suspiros pidiendo favores, pidiendo perdón, suplicando gracias, entre el entusiasmo de todas las almas que la aclaman Madre y Virgen sin par.

Que ante su excelsa presencia no quede un balcón sin vestir el atavío de las grandes fiestas y los colores de España o la púrpura de la rica sedería de damasco sean guarnida de honor para subrayar la iluminación de los edificios antorchas triunfales en la noche de su gloria, como las flores que manos femeninas esparzan a sus pies manifestación suprema del amor de todo un pueblo que ha de contemplar la procesión revestida de la máxima solemnidad.

Solemnidad magna en el Sr. Obispo de Gibraltar que vendrá a presidirla, en el Sr. Almirante Bastarache que con las autoridades locales ostentará otra presidencia, solemnidad en todos los detalles y en todos los fervores que con la cooperación general ha de contribuir a que la procesión de este año sea la procesión extraordinaria, magnífica, excepcional y apoteósica del «Año de la Victoria».

María de XEREZ.

de Madrid, Plaza Mayor número 8. Dicha autoridad comunicará a los interesados el día en que habrán de presentarse ante la Comisión Inspectora de Madrid con objeto de someterse al examen de aptitudes físicas y de capacidad conforme señala el citado reglamento.

Una advertencia sobre la colocación del personal de los servicios de colocación

Madrid.—Antes de proceder a verificación de inspecciones e imponer sanciones a las empresas por no haber dado cumplimiento a lo dispuesto en los decretos de 14 de octubre de 1938 y 16 de mayo de 1939, sobre colocación de obreros, se recuerda a todos que para cubrir los puestos vacantes deben solicitar el personal de los servicios de colocación del Estado.

La oficina afecta a este servicio funciona en San Bernardo 20.

Los infractores de lo dispuesto, además de las consignadas multas, que oscilan de cincuenta a cinco mil pesetas, se verán obligados al despido del personal tomado a partir del mes de mayo si no pertenecen a la plantilla de la empresa con anterioridad al Movimiento Nacional o no reúne la condición de excombatiente.

Sobre la reorganización del Ejército El Generalísimo Franco firma un importante decreto

Queda un Ejército que encuadra la movilización de las grandes masas adiestradas en la guerra.

El número de Cuerpos de Ejército responde a la división tradicional española. Rectificado por los imperativos demográficos la organización de estas grandes unidades encierra la cotización de toda clase de elementos modernos de combate a los que responde la preparación industrial que en esta guerra ha alcanzado un alto grado de rendimiento.

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado ha firmado hoy un importante decreto sobre reorganización del Ejército.

Dice así: Avanzado el período de desmovilización natural que ha seguido a la terminación de la guerra, es llegado el momento de acometer la obra de reorganización del Ejército para que éste, teniendo en cuenta las necesidades nacionales, pueda cumplir con toda eficacia sus peculiares fines.

En su consecuencia y a propuesta del ministro de Defensa Nacional y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo: Artículo primero: El Ejército de la Península estará constituido por ocho Cuerpos de Ejército, cuyo nú-

mero y situación será la siguiente: Primero, Madrid; segundo, Sevilla; tercero, Valencia; cuarto, Barcelona; quinto, Zaragoza; sexto, Burgos; séptimo, Valladolid; octavo, La Coruña.

Habrán, además, una División de Caballería independiente, como así mismo se organizarán las tropas correspondientes a las Reservas generales de Artillería y demás elementos peculiares del Ejército.

Artículo segundo. Las fuerzas militares de Marruecos estarán constituidas por dos Cuerpos del Ejército, situados el noveno en Ceuta y el décimo en Melilla.

Las islas Baleares y Canarias constituirán como hasta aquí dos Cuerpos de Ejército y las tropas que

han de guarnecerlas se organizarán con arreglo a los estados correspondientes que oportunamente se remitirán.

Artículo tercero. Los antedichos Cuerpos del Ejército estarán integrados por las Divisiones que a continuación se detallan cuyas cabezas se radicarán en las localidades que se citan a las tropas de los Cuerpos de Ejército y Servicios.

Primer Cuerpo de Ejército: Divisiones Once, Madrid, Doce Baleares y Trece Madrid.

Segundo Cuerpo de Ejército: Divisiones 21 Sevilla, 22 Algeciras y 25 Granada.

Tercer Cuerpo de Ejército: Divisiones 31 Valencia y 32 Alicante.

Cuarto Cuerpo de Ejército: Divisiones 41 Barcelona, 42 Girona y 43 Lérida.

Quinto Cuerpo de Ejército: Divisiones 51 Zaragoza y 52 Huesca.

Sexto Cuerpo de Ejército: Divisiones 61 Burgos y 62 Pamplona.

Séptimo Cuerpo de Ejército: Divisiones 71 Valladolid y 72 León.

Octavo Cuerpo de Ejército: Divisiones 81 La Coruña y 82 Lugo.

Noveno Cuerpo de Ejército: Divisiones 91, 92 y 93.

Décimo Cuerpo de Ejército: Divisiones 101 y 102.

El detalle de la constitución de las Divisiones así como las plantillas correspondientes a cada una de las Unidades, Cuerpos y Servicios son los que especifican los estados respectivos que se circularán oportunamente.

Artículo cuarto. Las regiones estarán guarnecidas por el Cuerpo de Ejército de la misma numeración, cuyo general jefe lo será al mismo tiempo de la región.

En cada una de éstas ejercerá las funciones de inspector de los Servicios y de la Movilización de la región.

A las órdenes del general jefe de la misma un general de brigada, el cual pasará a depender de la Sección de Asuntos Regionales, en Baleares, Canarias, Ceuta y Melilla, desempeñando tales funciones un coronel de Infantería.

Artículo quinto. En Madrid, Barcelona, Sevilla, Cádiz, Cartagena y Ferrol del Caudillo habrá un gobernador militar de nombramiento expreso y categoría de general.

En las capitales de provincias no mencionadas anteriormente asumirá el cargo de gobernador militar el jefe más caracterizado con mando de tropas combatientes que tenga su residencia en la misma, cualquiera que sea la categoría de los jefes y organismos que en ellas radiquen.

Caso de que no hubiese fuerzas armadas recaerá en el jefe más caracterizado de los organismos militares existentes en la plaza, que pertenezca a la escala activa.

En todas ellas el cargo de secretario del Gobierno Militar será desem-

peñado por un jefe de nombramiento expreso.

Artículo sexto. Una vez constituidos los mandos de los nuevos Cuerpos de Ejército, quedarán disueltos los actuales Ejércitos y Cuerpos de Ejército y las Divisiones pasarán a depender de las regiones en que se encuentren o de aquellas a las que hubiere de trasladarse.

Artículo séptimo. Los nuevos Regimientos que será preciso crear como consecuencia de esta organización, serán a base de los batallones y unidades similares sobrantes al reducir a sus plantillas normales los actuales Regimientos.

Artículo octavo. La organización de la Administración Central, Centros de Instrucción, Reclutamiento, Justicia y demás que son necesarios para el buen funcionamiento del Ejército será objeto de otras disposiciones.

Artículo transitorio: Interin se organizan los cuerpos de nueva creación y se ajustan los existentes a las nuevas plantillas que se fijan, continuará con las que actualmente están en vigor, procediéndose paulatinamente a la reducción de unidades como reemplazo de los licenciamientos que se ordenen.

Así lo dispongo por el presente escrito dado en Burgos a 24 de Julio de 1939. Año de la Victoria. Firmado, Francisco Franco. El ministro de Defensa Nacional, Fidel Dávila. Arroyo.

La fecha de inauguración de un monumento

Burgos.—Ha quedado definitivamente fijada la fecha del 30 de actual para la inauguración del grandioso monumento levantado en Cilleruelo de Bricia en honor de los heroicos soldados españoles de la 62 División que defendieron el Norte de España.

El monumento está enclavado en el kilómetro 75 de la carretera de Burgos a Santander.

Los actos que se celebrarán dicho día consistirán en una misa de campaña y respuesta a los Caídos.

El señor Eliola, excombatiente en este frente y diputado provincial de Guipúzcoa, pronunciará un discurso reseñando los principales hechos de armas de la División.

Finalmente harán uso de la palabra el general López Pinto, jefe de la Sexta Región Militar y el ministro de Agricultura y Secretario general del Movimiento don Raimundo Fernández Quevedo.

Al acto asistirán diversas comisiones de jefes, oficiales y tropas y están invitadas las autoridades del Estado y de las provincias de Burgos, Santander, Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Logroño, Vitoria y Palencia, las Juntas provinciales de milicias de reserva y representaciones de milicias de las indicadas provincias, así como las autoridades locales.

Desde San Fernando

Comida en honor del Padre Llauradó

A las nueve de la noche del sábado anterior y en la «Piscina» del Hotel Playa, tuvo lugar una comida en honor del capellán mayor de la Armada don José Llauradó Piñol...

A la hora indicada tomaron asiento con el homenajeado el señor jefe de Estado Mayor don José Cabezas, don Benjamín López Lefebvre director de la Constructora Naval, don Enrique Garrido, antiguo presidente de «Acción Ciudadana»...

A los postres, nuestro querido y antiguo compañero Pepe Carretero, dió lectura a las adhesiones siguientes de personalidades que por causas diversas no pudieron asistir al banquete:

D. Manuel Díaz Sutil asistente de S. E. el almirante Bastarreche, don José María Pemán, don Antonio Rodríguez González alcalde de San Fernando, don Miguel Martínez de Pinillos, don Miguel Matute, don José María Casas Ochoa jefe local de Falange y excelentísimo señor don Félix Garcés de los Fallos.

Seguidamente el camarada Carretero, valiente defensor de nuestra causa, porque jamás se asustó ni de los insultos que la prensa marxista le dedicaba a diario, ni de las persecuciones de que era objeto por los cobardes del frente popular, pronunció las siguientes palabras:

Y ahora, camaradas, quiero decirles que pronto va a hacer cinco años que en esta misma Piscina y con este mismo Mariano se reúnan, nos reunimos en torno al «cavernícola» mayor de la provincia (como nos llamaban entonces) todos los pequeños y grandes «cavernícolas» de este rincón blanquiazul.

En aquella fecha, en aquel banquete de despedida temporal, yo, como jefe de Prensa y Propaganda de «Acción Ciudadana» tuve el honor de leer las adhesiones recibidas y el propio hecho de hacer hoy en mi calidad de antiguo «cavernícola» y actual delegado en San Fernando del Servicio Nacional de Propaganda.

En el «Heraldo de San Fernando», único periódico que supo morir, como nuestra juventud en la guerra, dando el pecho y vitoreando a España, decía yo entre otras cosas al reseñar el almuerzo:

«Había terminado el contrato con los camareros de la Piscina (por el cierre de ésta) circunstancia que originó a los de la U. G. T. a explicar (dentro de la Ley de entonces) de que ellos habían terminado negándose a servir el banquete. La actitud de los que se prestaron a arrebatar cuatrocientas pesetas a cierto camarero que «Acción Ciudadana» le facilitara en ocasión de los tristes sucesos desarrollados en el Teatro de las Cortes, no fué motivo para que el acto revistiera caracte-

res de gran solemnidad, resultando brillantísimo en todos conceptos. Los jóvenes de «Acción Ciudadana», ayudados por las obreros invitados, sirvieron el banquete mejor, muchísimo mejor que los hombres profesionales.

Los camareros no sirvieron; pero la juventud de «Acción Ciudadana» supo demostrar con pruebas que no sirven para nada».

Muchos de aquellos camareros improvisados no están aquí como ayer. Siempre prontos al servicio de España, supieron morir por Ella arrancándola de aquellas manos que no sabían más que crímenes, de venganzas, de saqueos y de incendios, bajo el signo destructor de la hoz y el martillo y la consigna cobarde de la masonería que se infiltra.

Pero no es sólo la juventud la que falta en este banquete de bienvenida. Miremos todos a la presidencia de hoy y observaremos la ausencia de que ayer supo honrarla y enaltecerla con su asistencia. Falta entre nosotros hoy el invitado general excelentísimo señor don Miguel García de la Herrán. Aquel «hasta luego» general español se convirtió en «hasta siempre», porque él, el más valiente, el más destacado y el más noble de los enemigos de aquella nefasta república de trabajadores de todas clases, de canallas de todas clases, decimos nosotros, supo morir por España en su puesto de honor, dando como siempre el pecho y disparando los últimos tiros de su pistola contra la república que tanto odió desde su advenimiento, dejándole herida de muerte mientras que él, bravo y español siempre, caía destrozado por la metralla extranjera vitoreando a España. Así murió, Padre Llauradó, así murió camaradas todos en el Madrid rojo el que ayer desde el sitio de honor del banquete de despedida decía con nosotros al Padre: ¡hasta luego!

Así murió uno de los más destacados héroes de esta Cruzada Salvadora cuya magnífica conducta sabrá premiar como merece nuestro Comandante y Caudillo porque Franco es España y España no olvida a sus héroes.

Hucho el recuerdo obligado, el recuerdo que merecen los que, sin estar aquí, están presentes en nuestro espíritu, sigamos repasando la reseña del banquete que no quisieran servir los camareros:

Decía nuestro poeta José María Pemán en su crecimiento que inesperadamente acababa de llegar de Madrid y que se había encontrado con la sorpresa de «Acción Ciudadana» de San Fernando para crear el banquete que aceptaba complacido porque las listas llevadas con antelación al Gobierno (que desgobernaba, naturalmente) prohibían que hablasen otras personas que las anunciaba.

A estas primeras palabras de Pemán agregábase: ¡Así entienden la libertad los hombres de la república!

Pemán, que al hablar de la negación de aquellos camareros, borrachos de marxismo, al no servir el banquete, fué constantemente interrumpido por gritos de ¡no hacen falta!, terminó diciendo que todo aquel estado de cosas que nuestro Caudillo ha sabido barrer con la espada de la justicia, lo trajeron los señores holgazanes, que sin querer mirar la realidad, pisaban de puntillas las alfombras de Palacio sin hacer ruido, entregados por completo a la adulación del Monarca.

Usted, Padre, empezó diciendo que se encontraba en uno de los aprietos mayores de su vida (no había pasado todavía por el cautiverio rojo) al tener que hablar después del grandioso Pemán y además por no encontrar por parte alguna razones para el banquete que celebrábase en su honor a lo que el público contestaba que razones había y muy poderosas aún cuando usted no quisiera verlas.

Al hablar de la juventud de España y como si supiera usted lo que se aproximaba, nos dijo: Podemos tener

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Sección Oficial

Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Comisión Inspectora Comarcal

Concedido por la Dirección un nuevo plazo, que terminará el próximo día 30 del actual, para la presentación de los Censos de Personal y Vacantes, se hace público para conocimiento de aquellos centros dependientes de la Administración Central, Provincial y Municipal y Compañías Mercantiles, Sociedades, empresas, patronos yadores de trabajo en general, que aún no lo hayan verificado para que lo efectúen dentro del plazo señalado, advirtiéndole que todos aquellos que ocupen personal, tengan o no vacantes, y aunque sea sólo un empleado u obrero, vienen obligados a formularla, en cumplimiento de lo que disponen los artículos 50 y 52 del Reglamento de 5 de Abril de 1938.

Antes me llevan a la cárcel y ahora me ofrecen un banquete. Ni lo uno ni lo otro merezco, ya que no hice más méritos que cumplir con mi deber.

No, padre, no. Usted lo merece todo porque todo lo dió luchando por la implantación de nuevas actitudes. Por eso aquel banquete de «hasta luego» se ha prolongado en el mismo sitio con este otro de bienvenida, con la diferencia de que antes en la Piscina, como en todos los sitios, no había más que odios y venganzas al estilo de Rusia y hoy todo es hermandad, todo es amor y todo es disciplina, aunque haya que vivir ALERTA, porque como dice la segunda parte de cierto adagio español... ¡no son todos los que están!

¡Viva el padre Llauradó! El señor Carretero, que al oír hablar al general García de la Herrán fué interrumpido con gritos de ¡Presente! escuchó al final de su valiente, patriótico y documentado discurso una prolongada salva de aplausos y un sin fin de felicitaciones.

Hecho el silencio, el antiguo presidente de «Acción Ciudadana», don Enrique Garrido, ofrece el banquete con palabras salidas del corazón, diciendo que los que fueron ayer de «Acción Ciudadana» están hoy al servicio de España y de Franco. Fué muy aplaudido.

Entre atronadores aplausos se levanta el padre Llauradó y dice que a fuer de sincero tiene el deber de confesar que lo único justo en este acto es el recuerdo emocionado que su amigo Carretero ha tenido para todos los que asistieron al otro banquete y no están aquí por haber pasado a mejor vida.

Dijo en el otro banquete «contina» —parodiando una obra de Pemán, que iba de Cádiz a Cataluña pasando por Buenos Aires; y ahora diré que de Barcelona he venido a Cádiz pasando por una Guerra.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

REQUISITORIA

Deben personarse en esta Inspección seguidamente los Caballeros Mutilados don Diego Ruiz Arellano y don José Ruiz González, cuyos domicilios se ignoran.

Jerez de la Frontera 22 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

El Presidente.

El Secretario.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

A VISO

Hoy martes 25 de Julio se continuará pagando la nómina general de combatiente.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

REQUISITORIA

Deben personarse en esta Inspección seguidamente los Caballeros Mutilados don Diego Ruiz Arellano y don José Ruiz González, cuyos domicilios se ignoran.

Jerez de la Frontera 22 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

El Presidente.

El Secretario.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

A VISO

Hoy martes 25 de Julio se continuará pagando la nómina general de combatiente.

Ayer...

Hace cincuenta años

Con el magnífico drama en tres actos «La Carcajada», abrió sus puertas en la noche de este día el Teatro Principal, la Compañía del eminente actor don Pedro Delgado.

Decía «La Andalucía»: «Antesayer por la mañana llegó a esta ciudad el conocido matador de toros Antonio Carmona (el Gordito), acompañado de su cuadrilla, el cual, visto que la empresa que lo había contratado no cumplía con él fielmente sus compromisos, embargó preventivamente la plaza y todos los accesorios de la misma, así como los caballos y toros, y viene decidido a entablar en esta ciudad la correspondiente demanda para el cumplimiento aludido.»

En la iglesia parroquial de Santiago se celebraría solemne función en honor del santo Apóstol titular, estando el pánegirico a cargo del presbítero don Rafael Frias y Dominguez.

Con motivo de la festividad del día se celebraría en nuestra plaza de toros una corrida de seis toros pertenecientes a la ganadería de don Diego y don Pedro Benjames, siendo los matadores Hermosilla y El Espartero.

El señor don Antonio Hernández, director de la Sociedad de corridas de toros en la plaza del Bosque de Bolonia, dirigió una carta al señor Pelvey, presidente de la Sociedad Protectora de Animales, manifestándole que los toros no eran animales domésticos a los cuales podía aplicarse la ley de protección, sino animales salvajes imposibles de domesticar.

El señor Hernández terminaba su carta desafiando al señor Pelvey a transformar en animal doméstico un toro bravo en un plazo de diez años.

En el Principal anunciábase para este día «La carcajada» y «La campanilla de los apuros».

Se replica a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN EL CARMEN

Se llama nuevamente la atención de los patronos que por pagar más de 250 pesetas de Contribución se encuentran comprendidos en el Decreto del Ministerio de la Gobernación de 20 de Enero próximo pasado reorganizando el SUBSIDIO AL COMBATIENTE, sobre la conveniencia de dar cuenta seguidamente a esta Cámara de los obreros desmovilizados que se vayan incorporando al trabajo, por ser ello indispensable para la buena marcha del servicio encomendado a esta Cámara en relación con el expresado Subsidio y en evitación de que se efectúen pagos indebidamente.

El Secretario.

Hace veinticinco años

Llegó a ésta el canónigo de la iglesia Metropolitana de Sevilla don Bartolomé Romero Gago.

En la estación le esperaban Monseñor Juan Pedro Sánchez Romate y Lámbary y los presbíteros señores don Manuel Jiménez Durán y don Angel Cabezas Muñoz, y los R.E. FP. carmelitas Fr. Anastasio Fernández y Fr. Miguel Cuevas.

El señor Romero Gago predicaría en la iglesia parroquial de Santiago en la función religiosa que el Arma de Caballería dedicaba a su glorioso Patrón.

En la hacienda «El Sotillo» y otras de aquellos alrededores se dieron varios casos de viruelas.

A las dos de la madrugada salieron para dicho lugar el profesor médico don Ricardo Salazar Arana, el farmacéutico del Hospital de Santa Isabel don Antonio Alvarez y García de Villegas y el alumno de Medicina don Francisco Girón.

La «Gaceta» publicaba una disposición creando la enseñanza de la carrera de peritos agrícolas en la Granja Práctica de Jerez de la Frontera.

Firmaron por poderes su contrato de matrimonio, la distinguida señora María del Carmen González y Ruiz Berdejo y el bizarro capitán de Infantería don Bonifacio Guitard.

Testificaron el acto los señores don Luis Ruiz Berdejo, don José Barrio y don Juan M. García Sánchez.

El día 2 de Agosto recibiría por vez primera la Sagrada Eucaristía, en Cádiz, el niño Lorenzo López de Carrizosa y de la Viesca, hijo de los marqueses del Salobral.

El señor Hernández terminaba su carta desafiando al señor Pelvey a transformar en animal doméstico un toro bravo en un plazo de diez años.

GARVEY JEREZ - CONAC - Fino Típico Amontillado Fino

C. N. S. Para general conocimiento y cumplimiento, tanto de señores empresarios como de obreros, se hace constar que, cubiertas las máquinas trilladoras con la dotación que fija el artículo 24 de las Bases Agrícolas en vigor, puedan éstas trabajar en jornadas de nueve horas, aboradándose sólo al personal de dicha dotación la jornada de ocho horas útiles; se exceptúa únicamente de tal precepto el personal que trabaja en la piqueta y el gato, los cuales han de percibir el 25 por 100 sobre la jornada ordinaria, en concepto de hora extraordinaria.

CASA PALACIO FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

COCINERO conciendo cuatro cocinas Española, italiana, francesa e inglesa.

FARMACIAS DE GUARDIA Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

NOTAS DE LA ALCALDIA Multas impuestas por la Alcaldía

ROMA A DIVINADA EL REY TOTEM SAN JUAN DE SAHAGUN EL P. COLOMA NOTAS EN AZUL

LEA "CAUCES" número 24

CASA PALACIO FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.

JEREZ DE LA FRONTERA

DE TODO EL MUNDO

Declaraciones de un diputado yanqui

Washington.—Corbett, diputado republicano del Congreso de los Estados Unidos, ha dirigido a su país la siguiente alocución radiada, de la que extractamos el siguiente párrafo:

«Si hemos de ser sinceros, hemos de confesar que Roosevelt ni ha sido neutral durante las últimas crisis europeas ni ha tenido la intención de serlo. En caso de que estalle la guerra, sus hechos serán todavía más ruidosos que sus palabras. Roosevelt ha prometido ya la fuerza de los Estados Unidos a Inglaterra y Francia por todo el tiempo de duración del posible conflicto.»

Consecuencias del acuerdo anglo-japonés

Tokio.—En los círculos oficiales se dice que el acuerdo anglo-japonés no sólo facilitará las operaciones militares en China, sino que es un golpe definitivo para Chang-Kai-Chek, que pierde la ayuda material y moral con que hasta ahora había venido contando.

Se dice, además, que el Ejército japonés cortará toda intrusión extranjera en los territorios ocupados, para que no den lugar a posibles incidentes.

Una escuadra alemana visita Letonia

Berlín.—Una flota de escolta, que se compone de las unidades números 7, 8, 9 y 10, va a efectuar una visita al puerto letón de Wiud, del 27 al 30 del mes corriente.

La situación en Palestina

Beirut.—Se afirma, por noticias de origen inglés, que Inglaterra quiere resolver a toda costa el problema de Palestina y accederá a las reivindicaciones judías para no disgustar a los judíos de Inglaterra y América.

Por otra se afirma que Inglaterra se ha puesto en relaciones con diversas personalidades árabes, que en breve será constituido en Palestina un Estado árabe, en el que los judíos tendrán minoría.

Estas noticias contradictorias no han tenido, hasta ahora, más aclaraciones.

Strang facasa una vez más

Mosú.—En la décima conferencia celebrada por Mr. Strang con Molotov, tampoco ha habido ningún resultado.

La conferencia, celebrada en el Kremlin, duró más de una hora.

Por parte de los soviets se sigue guardando un silencio absoluto sobre las negociaciones.

El monumento al "Baleares"

Palma de Mallorca.—Con gran solemnidad y con asistencia de todas las autoridades civiles y militares, se ha inaugurado en una de las salas del Ayuntamiento, una exposición de maquetas, que servirán de modelo para el monumento que se va a erigir del glorioso crucero «Baleares».

El monumento va a ser levantado por suscripción popular.

cinco y al llamarle la atención, se molestó con él, insultándole y pretendiendo maltratarle a golpes.

Insultos y maltratos

En la Comisaría de Vigilancia fueron presentados por el guardia municipal don Miguel Gil, Joaquina y Julia Sierra y Sierra, de 39 y 31 años, respectivamente, vecinas de Carmen 10 porque momentos antes maltrataron de palabras y obras a su hermana María del Sagrado, de 25 años, causándole lesiones leves, de las que fué asistida en la Casa de Socorro de la calle Arcos.

Desavenencias conyugales

El sereno don Manuel Fernández detuvo y presentó en la Comisaría a Manuel Soto Moreno, de 51 años, vecino de Zarza 10, quien con frecuencia maltrata de obra a su esposa Francisca Santos Castellano, originando con ello formidable escándalo.

Además, según diversas vecinas de dicha finca, el detenido lea hace constantemente objeto de insultos.

Obrero accidentado

Cuando en la plaza del Cubo se hallaba trabajando en faenas propias el vecino de Rui Rópez 7, Simón Gutiérrez Marín, de 35 años, tuvo la desgracia de golpearse una mano con la herramienta que operaba.

Treslado a la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistido por el médico de guardia, señor Puerto Calderón, auxiliado por el practicante señor Ramírez.

Presentaba herida por aplastamiento con avulsión de la uña del dedo medio izquierdo, pronóstico menos grave. Una vez asistido, pasó a su domicilio.

Atropello ciclista

Cuando en la tarde de ayer se hallaba en la llamada Cristina sobre una escalera podando uno de los árboles plantados en aquella vía, el jardinero municipal Miguel Sevilla Domínguez, de 58 años, vecino de Doctrina 8, una bicicleta chocó con dicha escalera, derribándole al suelo.

Conducido a la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistido por el médico de guardia, señor Puerto Calderón, auxiliado por el practicante señor Ramírez, apreciándose fuerte contusión en la región coxo-femoral izquierda y fractura del radio izquierdo por su extremidad inferior, pronóstico reservado.

Una vez asistido, pasó a su domicilio, cursándose parte del caso al Juzgado Instructor de guardia.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo:

Juan Rubio Pacheco, de 33 años, San Juan de Dios, 17. Contusión en la región carpiana derecha; leve.

Patrono: Talleres de Aviación.—Antonio Alcón Rondado, de 16 años, «Montalegre». Contusiones y erosiones en el brazo derecho, antebrazo y región glútea izquierda; leve.

Patrono: D. Francisco Muñoz.

DE CADIZ

Regreso del gobernador civil

Llegó a Cádiz, de regreso de su viaje, el señor gobernador civil, don Daniel Arraiza.

Viene muy satisfecho y casi restablecido de las lesiones que sufrió en accidente de automóvil. Seguidamente de su llegada, tomó posesión del mando de la provincia. Al señor Arraiza le acompañan su esposa, hijos y nietos.

708.000 pesetas de indemnización por averías de maquinaria

Terminada la tasación del siniestro sufrido por «SALTOS DEL DUERO S. A.» en su central de Muelas del Pan (Zamora), que está asegurada por póliza especial de seguros contra averías de maquinaria en la COMPAÑÍA DE SEGUROS PLUS ULTRA; esta Compañía ha pagado a «SALTOS DEL DUERO S. A.» las 708.533'26 pesetas en que ha sido fijada la indemnización.

HIELO
TRANSPARENTE
J. M. Vergara
Fábrica: HUERTA PINTADA
Teléfono 1299
Depósito: SANTA MARIA 7
Teléfono 1426

15 céntimos kilo
SERVICIO A DOMICILIO
Lea siempre el periódico «AYER»

+
TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don Francisco Solís Pascual
Doctor en Medicina, Suboficial de Complemento de Sanidad Militar y Médico de Falange Española de la J. O. N.-S.
Murió gloriosamente por Dios y por España el día 26 de Julio de 1936, en Urbique, a los 27 años de edad

R. I. P. A.

Su Director espiritual, padres, hermanos, hermano político, tíos, tíos políticos, sobino, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al solemne funeral que en obsequio de su alma tendrá lugar mañana Miércoles día 26, en la iglesia parroquial de San Pedro, a las diez, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El Emamo y Rvdo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla se ha dignado conceder 200 días de indulgencias.

En la fiesta de Santiago

Diversos actos que tendrán lugar

Festividad hoy de Santiago Apóstol, Patrón de España y del Arma de Caballería, a la fiesta que en obsequio de éstos tendrá lugar a las cinco de la tarde en la plaza de toros de esta ciudad, en la que después de ser lidiados por unos «voluntarios», des beceros del prestigioso ganadero don Francisco Chica, que han sido escogidos por el competente aficionado turino don Ricardo L. González Gordon, se servirá una típica caldereta, condimentada por el afamado «cocinero» José García Arellano «Nono», seguida de gazpacho y rociada con selectos vinos de la Casa González Byass, que así mismo facilita los borregos para la caldereta, procedente de la acreditada ganadería del excelentísimo señor marqués de Torreso.

El acto terminará a las siete y media, por tener que asistir el señor comandante militar a la procesión de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

Los que deseen asistir a la fiesta turina podrán obtener una tarjeta del señor comandante militar.

DE FUTBOL

El Xerez ante la próxima temporada

?Participará en la Primera División?

Días pasados, nuestro fraternal colega «España», de Tánger, recogía unas manifestaciones del teniente coronel Troncoso, secretario del Comité Olímpico Nacional, en las que afirmaba que en la próxima temporada nacional de fútbol la Primera División sería ampliada y que de ella formaría parte, desde luego, el Osasuna.

A este respecto, y en aquel momento, recordamos unas palabras de un federativo del Sur que nos visitó en la tarde que el Sevilla contendió con el Xerez en el Stadium Domecq en partido correspondiente al pasado campeonato regional.

Dicho federativo, entusiasta e inteligente aficionado, ante una pena de amigos, de la que formábamos parte, mientras que entre copa y copa de «Jandilla» se festejaba la brillante victoria del Xerez y se hacía votos por que el Sevilla alcanzara el supremo galardón, como así sucedió, de revalidar su título de campeón de España y obtener la primera Copa del Generalísimo, indicó sus impresiones de que el número de equipos que integran la Primera División sería ampliado, y que posible, entrarían a formar parte de ella los seis clubs que en la temporada 1935-36 jugaron los partidos eliminatorios para el ascenso. Como se recordará, en esa competición, más dura y porfiada que la misma División de honor, tomó parte el Xerez por haberse clasificado subcampeón de Andalucía y del tercer grupo de la Segunda División.

¿Será verdad ello? Todo es posible, porque ya es rara casualidad que dos personalidades deportivas se expresen de la misma forma. Sin embargo, aquí no nos hacemos ilusiones. Hasta que no se haga pública la nueva estructuración del fútbol nacional, nos consideramos tan sólo en la Segunda División, en la que nos mantenemos por derecho propio y con el prestigio que por nuestra situación obtuvimos. Que ya es bastante. Existen clubs que a estas horas no saben si entrarán a formar parte de esa Segunda División, aduciendo méritos que en el fútbol nunca se han tenido en cuenta, ya que cuando se ha escalado una categoría lo ha sido por triunfos sobre el terreno de juego, o si sólo serán conceptuados como regionales.

La posición del Xerez, por fortuna, es firme y segura. Su desairada situación en el pasado campeonato regional, desairada por causas de todos conocidas, no significa absolutamente nada. Ya se hizo saber al comienzo del anterior campeonato, en el que se participó tan sólo por patriotismo y con un saldo de jugadores, aparte algunas excepciones, encontrados al azar, como si fuera en el rebusco de un puñado de barajas. Aun así, como está en la conciencia de todos, el Xerez, entrena-

Adrián PULIDO.

Coadyuve
a los fines de la Asociación Jerezana de Caridad utilizando para su correspondencia la tarjeta postal editada por dicha entidad benéfica, que se vende a 5 céntimos en todos los estancos, merced a la generosa cooperación que prestan los señores expendedores.

Lea siempre el periódico «AYER»

No os debe entristecer deshaceros de cualquier alhaja o moneda de oro que hubieseis guardado, aunque ellas leven consigo algún recuerdo íntimo o familiar. Pensad que quien os pide ese oro es la Patria, la que tiene para los hombres categoría tan insigne que se la dice madre

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles

NORMA.—Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España, somos nosotros.

SANCHEZ MAZAS

ORDEN A LOS FLECHAS.—Se ordena a todos los flechas que se presenten el jueves 27, a las cuatro de la tarde, en nuestro Cuartel para verificar su encuadramiento definitivo y para organizar los diversos equipos de deportes, juegos, etcétera, que se están preparando.

La falta no justificada con la presencia de algún familiar será severamente sancionada por entorpecer la labor de Patria de estas Organizaciones.

MILICIA.—Hoy, día 25, deberán encontrarse todos los camaradas jefes de cadetes a las nueve de la noche, para asuntos de esta Delegación de Milicia.

El Jefe de Milicia.

Todos los camaradas, flechas y cadetes, que deseen pertenecer al cuadro artístico de estas Organizaciones Juveniles pueden pasarse por el Delegado de Propaganda, de seis a ocho de la tarde para inscribirse.

Hoy, a tres y cuarenta y cinco de la tarde, dará esta Delegación de Propaganda su acostumbrada emisión de Radio ante el micrófono de Radio-Jerez.

ORDEN DE FLECHAS.—Se ordena a todos los camaradas flechas que se presenten el jueves 27, a las cuatro de la tarde, en nuestro Cuartel para verificar su encuadramiento definitivo y para organizar los diversos equipos de deportes, juegos etc. que se están preparando.

La falta no justificada con la presencia de algún familiar será severamente sancionada por entorpecer la labor de Patria de estas Organizaciones.

El Jefe de flechas.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vocación a la descaja en la estación de Jerez de la Frontera:

R. Fernández, 1; M. Simón, 1; Servicio Nacional Reformas, 3; Ayuntamiento, 1; Letamendia, 1; Aserradora, 1; V. Ramos Catalina, 1; A. Chacón, 1; Obras Públicas, 1; Vidrieras, 10; Campes, 3; Antonio Paz, 1; Williams, 1; M. del Mérito, 2; F. Contreras, 1; R. Rosendo, 1; Paz Varela, 1; Viuda de J. Marcano, 1; M. Barcel, 1; M. Fernández, 1.

Una limosna

por el amor de Dios! Esto pide cada día para sus pobres la Asociación Jerezana de Caridad.

¡No hacerse el sordo a sus llamadas!

Salón Madrid
PELUQUERIA PARA SEÑORAS
CON SAQUITOS
SOLRIZA
Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA
Producto de los Laboratorios FREIXINET
CASA PAULINO
Caballeros 17 - Teléfono 2371

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron adicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Pérdidas
La de un bolso de señora que tiene color ázules, conteniendo fotografías y varios objetos, que se extravió en la calle General Franco.

A quien lo entregue en la calle Prieta núm. 25, se le gratificará, si así lo desea.

Seguros "Aurora"
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19
Teléfono, 1109

Se venden
un dormitorio de matrimonio, otro de niña, una cuna esmaltada y una mesa de escritorio.
Razón: General Queipo de Llano 26, 2.ª derecha.

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lechería calle Evros. Teléfono 1410.

Se vende
un comedor de caoba. Pued verse de once a cinco en Arcos número 55.

Lana de vellón
para colchones.
Se vende en calle Prieta 8.

Se arrienda
la antigua tienda de «R-man-tos».
Razón: Plaza Carmen Núñez de Villavieja 10.
Tip. Lit. «Jerez Industrial»

4 VOTOS TAURINAS

Grave cogida de una rejoneadora
El pasado día 18 con motivo de la fiesta del día se celebró en la plaza de Bilbao un espectáculo taurino en el que participaba la rejoneadora Beatriz Santullano.

Esta, que había sido ovacionada clavando unos rejonas, al intentar clavar un par de banderillas a un novillo de Villarreal, el animal acometió con mucho nervio en una de sus arrancadas y alcanzó a la cara que montaba la rejoneadora, que salió derribada, filando varias cornadas a Beatriz, una de las cuales le produjo una herida importante.

Cuando la Santullano era llevada a la enfermería por entre barreras, el novillo salió el callejón y los momentos fueron de intensa emoción, arrojándose entonces con gran exposición el banderillero Rosales, que colgó al bicho evitando que alcanzara de nuevo a la rejoneadora y a los que la conducían.

Beatriz sufrió una herida en la región glútea izquierda interesando el tejido celular y el glúteo mayor, de pronóstico reservado. Hubo necesidad de administrarle el cloroformo, calculando los médicos que tardará en curar unos treinta días.

Completaron el cartel con la rejoneadora, los novilleros de la región, Echevarría, Parejo y Guardiola, que no agradaron, perdiendo el espectáculo todo interés desde el momento en que dejó de actuar Beatriz Santullano.

Esta, por el percance de referencia, pierde de actuar dentro de este mes en las plazas de Tudela, Calatayud, San Sebastián, Santander y Logroño.

Sucesos

Maltrato de palabras y obras
En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Doctores Enrique Rodríguez, con domicilio en la calle Idolos 24, denunciando que había sido maltratada de palabras y obras y que constantemente es insultada por Ana Frías Rebolledo y sus hijos Teresa y José Toro Frías, de 17 y 16 años, respectivamente.

Cita la denuncia como testigos a Rosa Carribero Parra, Adela Blanco Canca y Amparo Martín Sánchez, todas con domicilio en la casa de referencia.

Escándalo e insultos
Por el guardia de Seguridad don Andrés Villanueva, fué detenido y presentado en la Comisaría de Vigilancia Enrique Pina Cano, de 37 años, Zarza

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

cinco años
ónigo de la
Sevilla don
eraban Mon
hezh Romste
ósteros seño
ez Durán y
luños, y los
r. Anastasio
el Cuevas.
go predicaría
l de Santiago
que el Arma
a su glorioso
El Sotillo» y
edores se die
melas.
ngada salie
profesor me
zar Arana, el
ital de Santa
lvarez y Gar
unmo de Me
Girón.
aba una dis
señanza de la
ricioles en la
vez de la Fron
su contrato
inguida seño
n González y
ro capitán de
go Guizard.
o los señores
ejo, don José
García Sán
recibiría por
la Eucaristía,
renzo López de
ca, hijo de los
al.
ERO
inas: Españole
inglesa.
ncias. Guido
italiano.
Administra-
blo con plástica y
ngos a los ocho.
mingos y días festi-
ngos a las siete y
veve y doce.
ocho y a las nue-
vecho la parroquial
de guardia
semana estará de
alisteros, plaza de
le, Honda, 22.
Núñez Curvatio.
Alcaldía
impuestas por
lida
se ha impuesto
betas a don Juan
por realizar en
dad, sito en la ca-
sas distintas a las
y para las que
ondiente licencia.
INADA
TOTEM
SAHAGUN
DLOMA
N AZUL
rial
SIA
OS
OS
CES"
ro
4
cio-
FICIAL
calos de dibujos
sua tría y calienta
A.
7 - Teléfono 1274
A



ayer

Jerez: Martes 25 de Julio de 1939

DE COLABORACION

Milagro de Santiago Apóstol, por Jerez

Se admira y lee en prosa eslixti na, que recién despierto Carlomag no, el Emperador del florido Occi dante, oyó la voz rotunda de Sant-Yago que venía a la jineta por los cielos: «Yo soy el Apóstol Santiago y sobre mi sepulcro de España está escribiendo epítafios la sangrienta luna.»

Recoge este su gladio y canta la épica francesa por valles y sende ros. «Por viernes que son visperas de sábado, como el sábado es paje del domingo.» Flor del secretariado, Eguinardo, anda levantando sueños con penachos de plumas. De este modo queda por los aires de siete sí glos a la redonda y a cídos de todo un Rey de Cristiandad, un llanto de Apóstol.

«Uno de los doce pares mas no de nación francesa hijo es tuyo»,

versificaba Alonso de Ledesma y Butrigo en sus Concepto Espirituals. Y por eso, como hijo, acude más tarde, cuando las hay, a las tiendas castellanas que plantan sus reales por el Romanero.

Epítafios del 12 O sobre el sepulcro del Sur, andaluz. De Andalucía árabe y con vena de cristiana. San grienta luna de Aben-Hud, cinco lando mármoles de martirio en Xerez, «cautiva, triste y desesperada de todo humano socorro.» Que si San Fernando a golpe de sangre y remo, por tierra y agua, llega a Se villa, de Sevilla a Xerez, hay mucho campo de por medio. No lo dicen así los cautivos que entre hierros, van en largas hileras, poniendo sus ojos y sus esperanzas en la última línea verde de los montes. Por las alme nas cae de bruceas una tarde aprisionada, con una túnica larga y aga nera, violeta. Lo dice la razón— ¡malhaya sea!—, que ve la humana verdad, al otro lado de la eslevitind y los bejales, en la otra línea de los mercados de Orán, con sus mercada rios pintados de negro y sus ornos escondidas entre los turbantes.

Sólo que a veces existe una divi na razón que puede en mucho a la humana. Divina razón, calza las es puelas del Conde Alvar Pérez de Castro, amanejando, con frío húme do del Guadalquivir, por debajo de sus reales ropas. —¡Ehl, grita a los escuderos—. Que despierten a don Diego y a Garcé Pérez de Vargas. Y al hermano del rey infante don Alonso, que duerme por los reales. Pronto. Que vamos a Xerez, allí, al otro extremo de este llano.

Suenan pasos a la orilla del río. Y se escuchan luego galopar de po tros y ruido de lanzas en la leja nía... Los Vargas se aban con su escudo, «que son en campos de pla ta, ondas de agua.»

—Hay que ponerle castillos, her mano... y buscaban por el polvo, los alquicelos de los musulines, que en aquella hora tenían fiebre de asesi nar cristianos y corrían en andas de los vientos musulmanes. A la iz quierda, Abdelmon, primogénito del Rey moro de Baeza, iba señalando con sus largos dedos, lugares como cídos de la campiña.

Allí fué...

Por detrás Aben-Hud, buscaba tramojos y sordelas para «llevar ata dos a los caballeros que prndie sen». Tres mil quinientos contaban justos los calabozos islámicos. A la siguiente mañana, cuando cambia ron de provincia, les sorprendió el paisaje. El moro Rasis, lo describió, con todo detalle, enamorado de ellos. «Ehí tantos olivares y figue ras que todo el su Término es cu bierto de ellas», «e haf un mo...» Xerez se advina al fondo. «Y en este monte ha fuentes e echan mu chas aguas y hai muchos prados y

muy buenos...» Cubierto estaba de moros aguardando el instante de fu riosa trompetería. Cuando llegó ese momento, mandado por Mahoma, a tanto llegaron la algarazara y los ala ridos, «que se venía el cielo abajo porque peleaban a favor de los ene migos, las esferas». Pero sígamos en su prosa a don Alonso Núñez de Castro que narra el suceso aun en vida de rey:

«los castellanos gastando en las manos todos los espíritus no le de jaban aliento con que hablar a la lengua; los moros hablaban más y hacían menos». Mas eran muchos. Diez por cristianos. Se quebraban las lanzas y luego las espadas. Es taban, entre sudor y agonía, casi si tuados. Lorenzo de Sepúlveda tiene en sus «romances una exacta visión de esta angustia española en la pe-lea.

«¡No pueden alzar los brazos tan cansados los tenían!...»

Hay que recurrir a la fe que les abraza por dentro y sube en benditas llamas a los labios.

«¡Los cristianos con fatiga a Dios estaban llamando llorando de los sus ojos muy grandes suspiros dando...»

Aquí, en escenario durísimo de combate, también «comendadores Dios y diciendo todos a una Castilla y Santiago, acometieron a los valles». Es entonces cuando aparece Santiago, montado y guerrero, patrón de trances difíciles. Viene en viado de Dios, como el mejor soco rro y entra en liza

«armado de punta en blanco...»
«guarnido de todas armas limpias, blancas, relumbrando»,
«con una señal del mismo color en una mano y una espada en la otra». Por el aire, que estaba poblado de dominaciones angélicas y batallado ras, «ya que andaban con él muchos caballe ros y habían visto muchos ángeles y uno más hermoso que los demás», escribe con unción y en so ledad de celda el Padre Juan de Pi neda, que sobre un manuscrito anti guo esfuerza vigilas por recoger el milagro a la H.storia.

La aparición no es única por acompañada. El otosilabo describe entre otras y en gloria de Fernan González, a esta «gran gente de ca balleros—que lo vienen acompañan do—ricas armas traen vestidas— creces grandes a su lado». Y duras espadas—que según nuestro buen P. Juan—decían los moros «que les hacían más daños que las otras gen tes...»

Hace setecientos siete años que bajó de los cielos Santiago a luchar por estos alrededores de Xerez, en tre olivos y ángeles. Agradecido a su ayuda el «Cabildo libra para su fiesta ciento cincuenta reales. De ellos cincuenta para el sermón», que oía la ciudad con ojos abiertos al asombro.

Y en un día, como hoy 25 de Julio y en 1468, hubo carta de la Infanta Isabel en pretensión del Reino, con su mandadero Juan de Cárdenas... «y la ciudad respondió indecisa porque vivía el Rey Enrique IV su hermano.»

Cuando más tarde Isabel y Fer nando vinieron a Xerez pasaron con gala y regocijo por la puerta «an tiguista». Y admiraron la «real ca pilla», que junto a los muros de la Ermita de la Paz fundó Alfonso X en conmemoración del milagro. Co mo el lienzo de muralla pintada que caía al lado del hecho. Mientras y con toda premura, la ciudad prepa raba su Alcázar y separaba sus me jores toros para alancearlos a la tar de, con la mayor alegría...

Jesús de las CUEVAS.

Anteayer en el Puerto de Santa María El ilustre general Varela es obsequiado con un banquete en las famosas bodegas de los señores Osborne y Compañía

Pormenores de los actos celebrados

He de consignar una vez más que quiero al Puerto de Santa María como mi segunda patria chica. Cuando a él me llevan asuntos profesionales o particulares, me encuentro allí como en Jerez, rodeado siempre de antiguos y buenos amigos.

El domingo estaba el Puerto en fiestas. Fué su huésped de honor el ilustre general Varela, a quien por las autori dades y el pueblo en masa se dispuso entusiástica acogida, recibiendo se le en la iglesia mayor prioral, donde se cantó solemne salve, ante el altar de la excelsa Patrona de los portu enses, la Santísima Virgen de los Mila gros, celebrándose después un vino de honor en las Casas Consistoriales.

A las dos y media de la tarde tuvo lugar el almuerzo que la importante casa exportadora de vinos Osborne y Compañía ofreció al general bilarea do (excelentísimo señor don José En rrique Varela.

Este fué recibido por el señor conde de Osborne y miembros de su distin guida familia.

En la bodega central, de porte se ñorial, espléndida y amplia, llena de luz, se efectuó el acto.

Antea, se degustaron los selectos néctares de la casa, amonillado fino «Quinta», «Coquiner» y oloroso, en tre otros.

Los invitados se distribuyeron por los distintos sectores de la hermosa bodega, de alta techumbre, con vigas simétricas, que se antoja una mujer de lienzo de Romero de Torres, con su peineta elevada y sus faldas blancas y sus ojos soñadores.

Corrieron de mano en mano copes sobre las que habían caído los caldos más exquisitos de la casa Osborne, que es en el Puerto una institución.

Cenearon de tonetes primorosamente alineados, guardan en sus en trañas soleras escogidas, preparadas para que pasen por el orbe toda la marca de Osborne y Compañía.

Vino que da alegría, como dijo un castizo, porque se hacía bailando, a golpe de son de cante rancio y ríesas y andores de obreros dignos.

En la precitada bodega se había co locado una mesa en forma de U y otros laterales.

La presidencia de la mesa la ocupó el general Varela, señándose a su de recho doña Rufina Vergara, viuda de Osborne, el alcalde del Puerto don Antonio Rives, la señora de Benjume da (don Manuel) y el comandante mili tar de la plaza vecina don Carlos Ri vera; y a su izquierda, la señora con desesa de Osborne, el contralmirante de la Armada don Ramón Nuñe Dolores, señora de Camero Cívico (don José) y jefe del Estado Mayor del general Varela don José M. Cabezas.

Dando frente a la presidencia, se sentaron el señor conde de Osborne, señora de Nuñe (don Ramón), don Antonio Osborne, doña Carmen Va rela de Arana y don José Luis Osbor ne Vázquez.

Entre los asistentes al banquete se encontraban el comandante de Estado Mayor don Julián Arana, señorita Elena Varela de Arana, don Martín y doña Pilar Arana, don Alfredo Naya, señoritas Margot Naya y Varela y Angles Rueda.

Señores marqueses de Sales, mar queses de la Vega de la Sagra, co mandante señor Criado, capitán se ñor Gilgülego; señores de Picardo (don Alvaro), de Mac-Pherson (don Gui llermo), señora condesa de Horna chuelos, don Jesús Fernández de Mena, señorita Joaquina Bonmati, don José Barcas, el Padre Liandará, S. J., el comandante de Marina del Puerto, don Victoriano Cantero, juez de Instrucción don Ramón Pico, jefe de Estado Mayor don José María Cabezas, teniente coronel y oman dante de la Guardia civil, don Vi cente González García y don Anto nio Escanín, señoras de Javenoies, de Osborne (don José Luis), de Pomán (don José María), doña Luisa Mac Pherson, señora de Benjumeada (don Manuel), doña Aurora Osborne vi da de Porres, doña María Teresa Osborne viuda de Alonso, señora de Bonet (don Nicolás), señorita Isabel Osborne y Tosar, señora de Osborne (don Juan), señora de Muro (don Juan Ma ría), señora de Osborne (don Joa quín), señoritas Luisa, Emilia y Ma ría del Carmen Osborne y Mac Pher son y María del Carmen Colagan y Osborne.

Sñores capitán jefe de Milicia don Vicente García Vergara, ca pitán de Carabineros don Gabino del Diego, teniente coronel de Infantería de Marina don Ramón Fernández Ternel, teniente auditor don Serafín Alvarez, notario don Carlos Montoto, ingeniero de Obras del Puerto, don Evaristo de la Riva y González, administrador de Adu nas don Joaquín Calero, oficial del Ayuntamiento don José Caveda, di

rector del Hospital don Francisco Muñoz Soca, presidente de la Cruz Roja don Francisco Quijano, gestor provincial don Fernando C. de Terry, don José María Pemán, don José García Quintanilla, don Pedro Ju liá, don Agustín Silóniz, don Javier Gil de Bredona, los señores directo res de la Prisión Central y de la cárcel, jefe de la policía local, ins pector del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Francisco Morales, y los correspondientes de «Diario de Cádiz» y «La Información», en el Puerto, don José Carralaj y don Ma nuel Muñoz y el redactor jefe de «Ayer» en representación de nuestro director.

Por el restorán «Fornos» de esta ciudad se sirvió la siguiente minuta:

Entrameses: Langostinos del At lántico, ensalada Victoria. Huevos Pochet sobre canapé. Pollos nuevos a la alicantina.

Postres: Helados crema ideal. Fresas de Aranjuez. Café y habanos. Vinos: Marcas de la Casa, Cognac Carabela Santa María.

A los postres llegó el insigne almirante don Francisco Bastarreche, en unión de su distinguida esposa, siendo aclamado y aplaudido, de pie, por los comensales.

El señor Bastarreche pasó a ocupar lugar en la presidencia, a la derecha del general Varela.

La sobremesa fué larga y amena, suprimiéndose los brindis.

El general Varela recorrió distintas dependencias de la casa, escuchando con interés las explicaciones del se ñor conde de Osborne y señores de aquella, que tuvieron toda suerte de deferencias y atenciones para con sus invitados.

Quedamos muy reconocidos de las que fuimos objeto. D. B.

LUCERO

Sociedad Española de Seguros — Incendios - Cosechas - Marítimos
FRANCOS 39 TELEFONO 1745

Crónica religiosa

Cultos Carmelitanos—Fina l del solemne septena rio

Terminó en la tarde de anteayer en la Iglesia de los PP. Carmelitas el septenario que, con caracteres de verdadera suntuosidad, se venía ce lebrando en honor de Nuestra Madre la Santísima Virgen del Carmen Coro nada.

En esta día, después de la grandilo cuente oración del presbitero señor Torralba, cura párroco de Eoija, se organizó una brillante procesión que recorrió el hermoso patio del Con vento.

S. D. M. era llevada por el May R. P. Fr. Andrés de Jesús Leal, asistente general de la Orden, sosteni endo los varales del palio los seño res don Antonio Macías e Hiraldo, don Simón López Jiménez, don Juan M. Jurado Núñez, don José Izquier do Fior s, don José Asencio Vivero y don Antonio Herrero de los Re yes.

Asistían al acto numerosísimos fieles y representaciones muy nutri das de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coro nada y de la Adoración Nocturna, cuya bandera portaban don Antonio López y López, cerrando el cortejo la Comunidad de RL. Carmelitas.

La comitiva se detuvo ante tres altares para rezar las correspondien tes visitas, mientras por la Schola Cantorum Carmelitana que dirige el profesor señor Asencio, se interpre taban preciosos Himnos Eucarísti cos.

Terminó el grandioso ceremonial con la bendición y reserva del San tísimo.

Llegada del ilustrísimo señor obispo de Gibraltar

Próximamente a las ocho de la tarde de ayer llegó a esta el ilustrí simo señor obispo de Gibraltar, doc tor don Richard J. Fitzgerald, a quien acompañaban, desde Algeci ras, el prior de este Convento de Carmelitas, May R. P. Fr. Luis Fer nández Cala y el religioso de la mis ma Orden, R. P. Fr. Gabriel Mo rero.

En la residencia de los citados reli giosos, donde se tenía preparado alojamiento, fué recibido el ilustré prelado por la Comanidad en plano y una representación, lucidísima por cierto, de la Hermandad de Caballe ros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

S. I. después de posar ante la cá mara fotográfica de Fiallo, se trasla dó a sus habitaciones particulares, donde tuvo lugar la recepción.

Recibió dicho prelado nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Hoy en el Carmen.—So lenne Pontifical

Como habíamos anunciado con an terioridad, celebra hoy su fiesta par ticular la fervorosa Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

A las ocho habrá misa de Comuni ción general y a las diez y media función solemnisima en la que ac tuará de pontifical el ilustrísimo se ñor obispo de Gibraltar, antes men cionado.

Ocupará la sgrada cátedra el prior muy R. P. Fr. Luis Fernán dez Cala.

La devota procesión de esta tarde. Ostentará la representación del Generalísimo el Almirante Bastarreche

En la tarde de hoy recorrerá las calles de nuestra ciudad en procesión de triunfo la peregrina imagen de Nuestra Señora del Carmen Coro nada, a cuyo grandioso acto deberán concurrir cuantos de católico se pre cien para tributar a Nuestra Señora público homenaje de gratitud y de voción.

La procesión se pondrán en mar cha a las ocho en punto y recorrerá el siguiente itinerario:

Plaza y calle del Carmen, Sede ría, plaza Carmen Núñez de Villavi cencio, Conde Castete del Pinar, pla za de Eduardo Dato, Calvo Sotelo, plaza de los Reyes Católicos, Ramón y Cajal, José Antonio Primo de Ri vera, Alonso el Sabio, Sedería, Car men a su iglesia.

A la procesión asistirán a más de las dignas autoridades locales, el ilustre jefe del Departamento Mari timo de San Fernando, excelentísi mo señor don Francisco Bastarreche que ostentará la alta representación del Candillo, presidente de honor de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Corona da, según se expresa en el telegrama que damos a conocer:

«Jerez Frontera, Burgos.—El Coronel Secretario Generalísimo co

munícame traslado resolución S. E. quien agradece invitaciones formu ladas por esa Hermandad ante la que será representado por el vice almirante don Francisco Bastarre che en acto fiesta principal día 25.—Salútole.»

También actuará de pontifical en este acto el ilustrísimo señor obispo de Gibraltar.

Se ruega a las señoras vayan pro vistas de sus velas y a los fieles en general que obedezcan fielmente las instrucciones de los directores de la procesión para el mayor orden y lu cimiento del cortejo.

Es de esperar que la piedad jere zana manifieste su fervor de una nera especial en este año a tan que rida imagen, exornando los balcones de sus casas con colgaduras y lumi narias al paso de dicha grandiosa manifestación católica.

Con motivo del solemne pontifical de hoy en la iglesia del Carmen, queda suprimida la misa de once.

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Comenzó el éxodo domingero de los indígenas de contadas posi bilities hacia las playas vecinas, en especial hacia las del Puerto, por aquello de resultar más económico el desplazamiento y existir más fá ciles medios de comunicación.

En Jerez, tan sólo se quedaron el domingo las huertes de don Ger mán, los guardias que no estaban francos de servicio, los que no po seían ni un cuproniquel y aquellos otros que, comodones, y comparti mos su criterio, son capaces de achicharrarse aquí, si hiciera calor para ello, antes que marchar en domingo a las playas vecinas, soportar las incomodidades del tren y las «monerías» de cualquier criaturita, a la que su mamá le ríe las gracias, pero que maldita la que tienen y sobre todo cuando cogen la tabarra del lloriqueo.

Las demás, formando esa típica caravana que integran las comadres, las niñas con sus novios, y los ben jamines, cargadas con grandes ca nastos, la sandía y hasta el cántaro con la de Tempul, porque la de por ahí no sienta bien, abandonaron Jerez, mientras los cabezas de fami

lia dormían la siesta a la bartola en espera de que sonara la hora de trasladarse a la tasca.

Y si pintoresca es la ida, mucho más resulta el regreso, con la prole, sucia y sudorosa, dormida en bra zos, los rostros quemados, casi des greñados y con poco cansino. Pero, que más da. Se ha estado de playas. Y al día siguiente, en la tertulia del patio de vecindad se podrá elogiar la temperatura de la población visi tada y aun mortificar a quienes no se movieron de Jerez, que en esos días festivos es donde mejor se está.

Y no dieron otra cosa de sí am bas jornadas transcurridas, pues si bien la croniquilla de sucesos etu vo algo nutrida, lo fué tan sólo por chinchorrierías vecindonas y por al gún que otro curdela patoso. Por contraste, la jornada de hoy, que tiene por titular al Apóstol Santia go, Patrón de España, se ofrece algo movida con diversos actos, que culminarán en el apoteósico desfile procesional de Nuestra Señora del Carmen, que recibirá público y fer voroso homenaje de veneración de crez entero.—P. P. T.

CINEMA DE VERANO
SAN AGUSTIN
HOY MARES
Metro Goldwya Mayer presenta a Stan Laurel y Oliver Hardy
en
La vida es dura
Es un film Metro

ECOS
Han llegado de Sevilla los condes de Bustillo.
Se encuentra mejorado de la indis posición que sufre, nuestro apreciable convecino, don José López-Cepero Rodríguez, cuyo p.onto restablec imiento deseamos.

Veraneo tranquilo, sin mosquitos ni moscas. Insecticida «Tarumba». Productos «LUDA». General Sán ches Mira, 14.

Celebran hoy sus días los señores don Santiago Lozano Carralón, don Jaime García Mier y Fernández de los Rios, don Cristóbal Romero y García Pelayo, don Cristóbal de la Quintana González, don Cristóbal Rodríguez Romero y don Cristóbal Lassaletta Ló pez, entre otros que no recordamos.

Reciban nuestra felicitación.

Disfruta unos días de licencia el la do de los suyos, el joven oficial de nuestro Ejército don Quintín del Die go, hijo del bizarro capitán de Carabi neros don Gabino, estimado amigo nuestro.

Fijador ondulador Lunkel.

Procedentes de Montellano pasa unos días en esta al lado de nuestros apreciáveis convecinos los señores de Leonisio Succino (don José), las bellísimas señoritas María Olavarre Marcos y Ana Reina Marcos.

Ha sido nombrado director de la Sucursal del Banco Hispano Ameri cano en esta ciudad el señor don José García Quintanilla, que desempeña el mismo cargo de la del Puerto de Santa María.

Reciba nuestra afectuosa felicitación.

Fornos, Restaurant y Bar.

Con su respetable señora madre la señora viuda de Aranda pasan tem porada en esta los distinguidos seño res de Coello de Portugal (don Antonio), de soltera Mercedes de Aranda y Paul.

Procedente de Ronda se encontra ba ayer en esta nuestro buen amigo don Manuel Vallecillo.

En unión de su distinguida esposa e hijos marchará hoy a San Sebastián donde pasará temporada, nuestro querido amigo el jefe técnico del Depar tamento de Propaganda de la impor

RECIBAN NUESTRA FELICITACION
Disfruta unos días de licencia el la do de los suyos, el joven oficial de nuestro Ejército don Quintín del Die go, hijo del bizarro capitán de Carabi neros don Gabino, estimado amigo nuestro.

Fijador ondulador Lunkel.

Procedentes de Montellano pasa unos días en esta al lado de nuestros apreciáveis convecinos los señores de Leonisio Succino (don José), las bellísimas señoritas María Olavarre Marcos y Ana Reina Marcos.

Ha sido nombrado director de la Sucursal del Banco Hispano Ameri cano en esta ciudad el señor don José García Quintanilla, que desempeña el mismo cargo de la del Puerto de Santa María.

Reciba nuestra afectuosa felicitación.

Fornos, Restaurant y Bar.

Con su respetable señora madre la señora viuda de Aranda pasan tem porada en esta los distinguidos seño res de Coello de Portugal (don Antonio), de soltera Mercedes de Aranda y Paul.

Procedente de Ronda se encontra ba ayer en esta nuestro buen amigo don Manuel Vallecillo.

En unión de su distinguida esposa e hijos marchará hoy a San Sebastián donde pasará temporada, nuestro querido amigo el jefe técnico del Depar tamento de Propaganda de la impor

Notas de lato
A la avanzada edad de ochenta y ocho años dejó de existir la respec table señora doña María Quirós Ledo. Descansa en paz el alma de la fina da y reciban nuestro pésame más sen tido la familia doliente y en particu lar sus hijos don Eduardo y don An tonio Mestre Quirós, probos emplea dos de las casas exportadoras de vi nos de los señores Díez Hermanos y González Byass y Compañía respec tivamente.

Cartelera
TEATRO VILLAMARTA
Tarde. El crimen del casino
Noche. Código secreto
SALON JEREZ
Tarde. La ley del más fuerte
Noche. Un amor en España
CINE SAN AGUSTIN
De nuevo y media a una
La vida es dura
Precios: Butacas, 1'00; Silla, 0'80; Ge neral, 0'50.

VILLAMARTA
WILLIAM POWELL
Rosaldit Runell
en la grandiosa producción Metro
Código secreto
Reestreno
Tarde: A las cinco y media
La ley del más fuerte
Noche: Brigitte Helm
Un amor en España
En español

El trascen de manifest do y que cuen respetada. La efectivos milit y dos Comand Ejército de E De todas de la Patria— migos de Espa no sabían nada al malvado de de Patria en su pedigüños de dad de un pod dignísimas del morales y mat veránicos y m al Ejército, no grado del alma dieron presenc que realizó el Al ruedo tas las nacione

Pasma a deza de la ges una triste par los medios, di litar que recu mo y la estrat grama que dic cuando aún q convencerse, p zar el Ejército. Porque del gra die pod'á rom Ahí está te de la Españ mida, porqu y la emulació quilidad y la nuestro Estad punto 5.º de n españoles, cam vasallos para

Regalo sus sal, Productos

Se encuentr joven don Ca hijo de nuestros cinco los seño don (don Car) Deseamos su btielamiento.

Llegó de San e la procesión del Carmen, de Armada, don y su distinguid

Nuevo Hot

May mejora le ha relenció saludamos a el ilustrado P Pública don Jo driguez.

Lo celebram

El 5.º par

Madrid.—En mañana de hoy día presentab ordinaria.

Más de mil c Madrid se con para trasladar con objeto de sario de la fu dad.

Poco a poc estaba forma

AVISO:
Quienes posean actualmente en la SUCURSAL DEL BANCO DE BILBAO EN PARIS, saldos efectivos en cuenta corriente a la vista o a plazo, sea en moneda nacional o extranjera, deberán pasar lo antes posible por la Oficina del Banco de Bilbao en España más próxima a su residencia, para inormarles de asunto que les interesa.

Se ruega la urgencia, en evitación de los perjuicios que de otro modo pudieran seguirse.

14 Julio 1939.—Año de la Victoria.
BANCO DE BILBAO.